ISKOLAKÖR GÓBÉ TÍPUSÚ REPÜLŐGÉPPEL
1. Aki nemcsak szeretné, hanem meg is akarja tanulni a repülőgép-vezetést, az állandóan figyelje az időjárási helyzeteket és bennük a gépek mozgását ! (A földit is !)
2. Az indító oktató kijelöli a figyelőt, aki figyelmesen végignézi az előző növendék iskolakör repülését.

3. A gép startra állítása közben odamegy az időmérőhöz: Időmérő sporttárs felszállásra jelentkezem.

4. Odamegy az oktatójához: Oktató sporttárs felszállásra jelentkezem.
5. Beül a gépbe, beköti magát és becsukja a kabintetőt „a kioldót!” felszólításra meghúzza, majd a rá! utasításra elengedi a kioldó fogantyúját, hogy a rugó szabadon csaphassa vissza alaphelyzetébe.
6. Elkezdi a felszállás elölti ellenőrzést:
Oktató sporttárs jelentem:
· kormányok véghelyzetig minden irányban akadálymentesen kitéríthetők;
· műszerek reális értéket mutatnak;
· trimm enyhén fejre trimmelt helyzetben;
· féklap csukva, biztosítva; 
· kabintető csukva, biztosítva;
· kötél beakasztva;
· előttem a felszálló mező és a légtér szabad;
· hozzánk képest pl. gyenge oldal-szembe-szél fúj jobbról;  engedélyt kérek a felszállásra.
A jelentés tartalmát egyidejűleg ellenőrzi is a növendék.
7. Az oktató engedélye után felemeli a bal kezét, jelezve, hogy startra kész Addig ott tartja, amíg a  repvez egyértelműen tudomásul nem veszi a jelzést, vagy a csörlőkötél meg nem feszül. A jelzéstől kezdve  állandóan előre figyel és a gépet az aggregátor irányában, a szárnyakat vízszintesen tartva enyhén fejre nyomott  bottal várja a csörtés megindulását.

8. Csőrlés: Az. egész csörtés során a helyes sebesség 80-90 km/h.
Gyorsulás; enyhe farokemelés; gurulás keréken; elválás a földtől. 10-15°-os (max.25°) emelkedési szöggel 30-40  m magasra emelkedik (A sebesség 80-90 km/h, a gép orra alig van feljebb a "kétpont" helyzetnél). Lassan (akár szakaszosan) fölengedi a gép orrát, amíg a boton meg nem szűnik az erő. Ezt a horizontot tartva emelkedik  a csörtés kb. 2/3-áig - végig ügyelve a helyes iránytartásra, a vízszintes szárnyakra és a 80-90 km/h-s sebességhatárokra. Itt az emelkedési szög intenzíven kezd csökkenni, a horizont pedig feljönni. A botot  megtartva lassítja ezt a folyamatot és a gép orrát a "kétpont" helyzetnél nem engedi lejjebb. Az egész csörtés során -így a tetején is -, ha megszűnik a vonóerő (kötélszakadás, leakadás, gázlevétel,) a gépet átvezeti a sikló  horizont helyzetig, vigyázva, hogy a sebesség ne csökkenjen 70 km/h alá, majd véghelyzetig háromszor  meghúzza a kioldót. A kötél leoldása után rendezi a sebességet 70-75 km/h-ra és iránytartás mellett kitrimmeli  a magassági kormányt.
9. A magasság és a szélerősség figyelembevételével felkészül az első fordulóra Meghatározza az első  rövidfal irányát (a forduló irányának megfelelő szárnyat párhuzamosan kinéz és jó messzi egy jellegzetes  tereptárgyat keres), ami merőleges az eddigi haladási irányra. Ezután újból előre néz, majd harmonikus csűrő- és oldalkormány kitérítéssel megkezdi a forduló végrehajtását. Az állandósult forduló 20-25°-os bedöntését a csűrő kellő mértékű visszatérítésével megtartja, csúszásmentességét az oldalkormánnyal biztosítja. Továbbra is a horizont alapján vezeti a gépet: állandó sebességgel és állandó szögsebességgel csúszásmentesen fordul. Mielőtt a gép orra a kinézett irány elérné, a csűrővel vízszintes helyzetbe hozza a szárnyakat, közben az oldalkormányt is normál helyzetbe lépi (a kivétel 10-15°-kal az irány elérése előtt kezdődjön, ill. szélerősségtől függően még  előbb). Normál sikló helyzetben repülve a korábban meghatározott irányba (szélretartás!) visszanéz a starthelyre és jelenti: - jelzés nincs, a kötél leesett -, egyúttal ellenőrzi, hogy a repülési irány tényleg merőleges-e a  felszállási irányra (azaz párhuzamos a leszállójel "fejével"). Szüleség szerint korrigál.
10. A magasság csökkenését figyelve (varió, leszállójel, magasságmérő) felkészül a második fordulóra. Irányt néz ki, majd csűrő- és oldalkormány használatával az elsőhöz hasonlóan végrehajtja a második fordulót. A forduló után a hosszúfalon repülve a leszállójel "szárával" párhuzamosan haladjon. törekedjen az egyenletes  sebességű, vízszintes szárnyakkal történő csúszásmentes repülésre. Figyelje a. magasságát és helyzetét  (leszállójel, varió, magasságmérő). Szükség esetén szűkíti vagy tágítja az iskolakört enyhe irányváltoztatással (max. 20°). A leszállójel vonalának átrepülése után fokozottan figyelembe véve a szelet, a jelet 20°-25°-os szög  alatt látva, I50-200 m magasságban felkészül a harmadik fordulóra. Az első kettőhöz hasonlóan végrehajtja a  90°-os fordulót a széltől függöm 90°-nál kissé többet fordulva: szélre tartás. Befejezve a fordulót a arásodik  rövidfalon repül.
11. Figyel a leszállás kiszámítására. Kevés irányváltoztatással (max. 20°) szükség esetén kifelé- vagy befelé tart aszerint, hogy a leszállójelet túl meredeken- ill. laposan látja. A jel vonalához közeledve felkészül a  negyedik forduló végrehajtására. Megnöveli a sebességet 80 km/h-ra. ezzel a sebességgel kezdi a fordulót, ezzel is fejezi be és közben sem változtatja. A fordulót úgy kezdje el, hogy annak befejezése után. ne kelljen irányt helyesbíteni a jel szárával párhuzamosan haladjon és attól egy fesztávra érjen majd földet. A  fordulót 90m fölött szabad csak elkezdeni és 5Om fölött be kell fejezni. De!! A nagyfeszültségű vezeték fölött  átrepülve is legalább 100 m maiasan legyen. Figyel arra, hogy az akadályokat biztonságos magasságban repülje át
12. A negyedik forduló befejezése után kibiztosítja a féklapot, de nem engedi kijjebb szívódni. Tovább gyorsít 90 km/h-ig miközben lassan engedi ki a féklapot. A besiklás során végig, a siklószög megtöréséig ügyel arra, hogy a sebesség 90-I00 km/h között maradjon. Tilos nyitott féktappal 80 km/h alá csökkenteni a sebességet és fordulni! Szeles, termikes, lökéses időben erős turbulenciák alakulhatnak ki talaj közelben is, ezért ilyenkor célszerű kissé nagyobb - +5 km/h - sebességei tartani. a besiklás során. Amennyiben a kiszámítás hibásnak bizonyul, a féklap szükség szerinti visszatolásával csökkenti a besiklás szögét, ügyelve a helyes sebességtartásra. A féklap fogantyúját végig fogja és a megfelelő helyen megtartja.
13. Leszállás: 25m magasan a siklószög csökkentésével kezdődik és a megállásig tart. Felvétel 2-5m  magasan. Ezután a magassági kormány szakaszos húzásával laposítja tovább a siklószöget, míg 0,2-0,5 m  magasan már párhuzamosan repül a földdel. A botkormány további szakaszos húzásával lebegtet a sebesség csökkenésének függvényében növeli az állásszögét, majd a kétpont helyzetben megtartva a további  sebességcsökkenés miatt a gép földei ér. Az egész leszállás során figyeljen arra, hogy a földtől sose távolodjon. Ha a besiklás során a szélre rá kellett tartani, földetérés előtt akkor is biztosítani kell, hogy a gép hossztengelye a  földhöz képesti haladási irányba mutasson. Földet érni a jel vonalában, attól egy fesztávnyira kell. Ezután, a  kigurulás alatt, a botot teljesen hasra húzott helyzetben tartja és nagyon figyel a szárnyak vízszintes helyzetére,  valamint az iránytartásra. Fordulóban és 5 m alatt féklapot nyitni tilos! Rep -esemény elkerülése céljából 5 m  alatt is szabad a féklappal korrigálni. Amikor a gép megáll és a szárnyvég is a földön, a botot előre engedi, majd  kiszáll a gépből.
14. Jelent az oktatójának: Oktató sporttárs jelentek egy felszállást.  Jelentkezik az időmérőnél.
15. Jelzések: csőrIés közben sok- ill. kevés a sebesség; rakéták, zászló-, ponyvajelek.
 ha nagy a sebesség, intenzív lépkedéssel meglengetjük a gép farkát 2-3-szor
 ha kevés a sebesség, a bot enyhe előreengedése után 2-3-szor intenzíven billegtetünk  a csűrő nem durva, de határozott kitérítésével (az oldalkormánnyal megakadályozzuk  a csúszást).
16. Hármashatár-hegyi speciális helyzetek:
 -13-as ill. 3I-es pálya esetén :iskolakör-, alacsony csörtés;
-kötélszakadás:. kötélszakadás esetén a sebességet az "utazó" + 15-20 km/h-ra,  Góbénál 85-90 km/h-ra rendezzük
- a reptér két vége kőzött 25-30 m a szintkülönbség, keresztben is lejt

- nagyfeszültségű vezeték.
- hegyek közelsége.

Az Ember akkor képes jól csinálni


bármit is, ha kívülről is látja önmagát











